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ÈÝìá 1 - 20 ìïíÜäåò
¸óôù A, B, êáé C ôñßá ãåãïíüôá ïñéóìÝíá óôï äåéãìáôï÷þñï Ω åíüò ðåéñÜìáôïò ôý÷çò.

(á) Áí P (A) = 3/5, P (A ∪B) = 4/5 êáé P (A/B) = 1/2, âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá P (B).

(â) ¸óôù ôþñá üôé áíôß ãéá ôéò õðïèÝóåéò ôïõ ìÝñïõò (á), éó÷ýïõí ôá åîÞò: Ôá ãåãïíüôá A êáé B åßíáé
áóõìâßâáóôá (îÝíá) ìåôáîý ôïõò ìå P (A) = 2P (B). Åðßóçò, P (C/A) = 3/7 êáé P (C/B) = 2/7.
Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá P (C/A ∪B).

ÈÝìá 2 - 25 ìïíÜäåò
Ï ×ñÞóôïò ðÜåé ãéá ôñÝîéìï ôï ðñùß ìå ðéèáíüôçôá 2

5 . Ôá ðñùéíÜ ðïõ ðÜåé ãéá ôñÝîéìï, ðñïëáâáßíåé
êáôüðéí ôï ôñÝíï ãéá ôç äïõëåéÜ ôïõ ìå ðéèáíüôçôá 2

5 . Ôá ðñùéíÜ ðïõ äåí ðÜåé ãéá ôñÝîéìï, ðñïëá-
âáßíåé ôï ôñÝíï ìå ðéèáíüôçôá 1

2 . Áí äåí ðñïëÜâåé ôï ôñÝíï, ðáßñíåé ôï ëåùöïñåßï. Ôï ìïíôÝëï áõôü
éó÷ýåé ãéá üëåò ôéò åñãÜóçìåò ìÝñåò, ÄåõôÝñá-ÐáñáóêåõÞ.

(á) Ó÷åäéÜóôå ôï äåíäñéêü äéÜãñáììá ðïõ ðåñéãñÜöåé ôï ðñùéíü ôïõ ×ñÞóôïõ.

(â) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé ï ×ñÞóôïò ðñïëáâáßíåé ôï ôñÝíï êÜðïéï ôõ÷áßï ðñùéíü;

(ã) Áí ãíùñßæïõìå üôé ï ×ñÞóôïò ðñüëáâå ôï ôñÝíï, ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé ðÞãå ãéá ôñÝîéìï ôï ðñùß;

(ä) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé ï ×ñÞóôïò ðñïëáâáßíåé ôï ôñÝíï äýï öïñÝò ôçí âäïìÜäá; (Äýï öïñÝò óôéò
5 åñãÜóçìåò ìÝñåò).

(å) Ðïéïò ï ìÝóïò áñéèìüò ôùí çìåñþí êáôÜ ôç äéÜñêåéá ìéáò åâäïìÜäáò ðïõ ï ×ñÞóôïò èá ðñïëÜâåé
ôï ôñÝíï;

ÈÝìá 3 - 20 ìïíÜäåò
Ïêôþ Üôïìá êÜíïõí êñÜôçóç ãéá íá ôáîéäÝøïõí ìå ìéá ëéìïõæßíá 5 èÝóåùí áðü ôï Hollywood óôç
Santa Monica. Ï áñéèìüò ôùí áôüìùí ðïõ åìöáíßæïíôáé ãéá íá ôáîéäÝøïõí ìðïñåß íá ìïíôåëïðïéçèåß
ùò ìßá äéùíõìéêÞ ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ (ô.ì.), X , ìå ðáñáìÝôñïõò (8, 1

2).

(á) Ðïéá ç ìÝóç ôéìÞ ôçò ô.ì. X;

(â) Áí åìöáíéóôïýí ðÜíù áðü 5 åðéâÜôåò, ìüíï ïé 5 ðñþôïé åðéôñÝðåôáé íá ôáîéäÝøïõí, åíþ ïé
õðüëïéðïé ìÝíïõí ðßóù. ¸óôù Y ï áñéèìüò áõôþí ðïõ ìÝíïõí ðßóù. Õðïëïãßóôå ôç óõíÜñôçóç
ðéèáíüôçôáò ôçò ô.ì. Y . Ðïéïò ï ìÝóïò áñéèìüò åðéâáôþí ðïõ ìÝíïõí ðßóù;
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ÈÝìá 4 - 35 ìïíÜäåò
Èåùñåßóôå ôçí áêüëïõèç áðü êïéíïý óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò (ó.ð.) ôùí ô.ì. X êáé Y :
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(á) Äþóôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò pX,Y (x, y). Äåßîôå üôé ç pX,Y (x, y) åßíáé ìßá Ýãêõñç óõíÜñôçóç
ðéèáíüôçôáò.

(â) Õðïëïãßóôå ôéò ðåñéèùñéáêÝò ó.ð. pX(x) êáé pY (y) ôùí ô.ì. X êáé Y , áíôßóôïé÷á. Åßíáé ïé X
êáé Y áíåîÜñôçôåò;

(ã) Áíáãíùñßóôå ôï üíïìá ôçò êáôáíïìÞò ôçò ô.ì. X êáé ôçí ðáñÜìåôñï áõôÞò. Âñåßôå ôç ìÝóç ôéìÞ,
E[X], êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò, var(X).

(ä) ¸óôù Z = 2X + Y 2. Âñåßôå ôç ìÝóç ôéìÞ, E[Z], êáé ôç äéáóðïñÜ, var(Z), ôçò Z .

(å) Õðïëïãßóôå ôç äåóìåõìÝíç ó.ð. pZ/X(z/x = 1).


